



BAROSS SZÖVETSÉG

A. M. N. MUZEUM
HIRLAP OSZTÁLY

POLITIKAI ÉS KÖZGAZ

Nemzeti Múzeum Hirlap oszt.
Budapest,
VIII. Múzeum-körút

HIRLAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS ÉSÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Elofizetési ára évi 24 pengő.

Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya ucca 5. sz. I. emelet
Telefon: 1—885—88.

VILÁGNÉZLETEK HARCA

Bizonyos oldalról szeretik sűrűn hangoztatni, hogy a világnézletek harca szűniben van és nemskára talán ismét liberális szelők fogják átjárni a világot, olyan légáramlatok, amelyek az egyéni szabad vállalkozásnak korlátlan lehetőségét nyitják az érvényesülésre.

Senki sem csodálkozik azon, hogy mi ennek az elméletnek élesen ellentmondunk. Vajjon azért szenvedtük volna át az egész világot alapjaiban megrendítő gazdasági válságnak két szörnyű évtizedét, hogy ugyanoda kerüljünk vissza, ahonnan kiindultunk? A Baross Szövetséget az összemlás után az a szükségyszerűség hívta életre, hogy a gazdasági törekvések terén épen úgy, mint a politikában, egészen új világot kell építeni, a régi helyén. És mi ennek a kívánságnak megfeleltünk.

Örökre vége annak a korszaknak, amelyet a szabadjára eresztett egyéni kapzsiság és nyakló nélkül működő vagyongyűjtési törekvés jellemzett ezzel a jelszóval: aki bírja, marja. A háború utáni államfejlődés morálja az irányított gazdaságot kívánta egyre tökéletesebb konstrukció felé terelni, egyrészt azért, hogy a szükségleteket jobban fedezze, másrészt pedig azért, mert az államvezetés folyton a nagy tömegek életszínvonalának emelése felé tendál. Ne legyenek itt többé kiszajított gazdasági területek nagytőkés előjogok örökölt vezérigazgatói pozíciók, bankdiktoráturák. A munka és szorgalom érvényesüljön, a kereskedői lisztesség irányítson.

Mínél több erős kiegészíténci akarok látni. — mondotta Darányi Kálmán miniszterelnök a Baross Szövetség közgyűlésén. Igen, ez a helyes gazdasági politika: megtörni a kiváltságos helyzetűek előjogait és munkájukat szétszórni a mindennapi élet derék közkatónái között, akik családot tartanak fenn, adót fizetnek, nagyra-örö egyéni célok hajszolása helyett hazájuk sorsának a megjavításán kitartóan és polgári öntudattal fáradoznak. Ezeké a magyar jövő, ezeké a Baross Szövetség. A ti sorsotoknak feljavításáért küzd minden előharcosunk, aki a nemzet érdekeit előbb-

revalónak tartja a saját érdekeinél: ti vagytok a jövő embecei, a magyar társadalom gerince, dolgozók, polgárok, földet turó östermelők, szerény iparosok, a magatok munkájára és becsületességére támaszkodó vállalkozók. És ha ez a nemzet még egyszer nagy és számottevő tényező lesz a népek sorában, azt az a hűség és keresztény etika fogja majd megvalósítani, amit ti képviseltek.

Hogy előtt volna a világnézletek harca? Hát nem a két legszélsőségesebb világnézet áll szemben élet-halál-harcban a spanyol haretelkonnát? A világ művelt nemzetei katonát, legyvert és pénzt küldenek a Pireneusi félszigetre, mert a következők nemzedékek sorsa attól függ, hogy ebben a rettenetes mérkőzésben melyik világnézet fogja magához ragadni a győzelem pálmáját. Ha az orosz szellem által irányított törek-

vések jutnak uralomra, az egész világot el fogja önteni a polgárság javait elkommunizáló, szociális jelszavak bohócjelmeze mögé rejtőző néplanások iszapáradata; ha a nemzeti eszme győz, akkor ismét irányító hatalomná fog válni az emberiség nagy ideáljainak megvalósítására törekvő magasabb etikai fellegőség, amely az egyéni lisztesség munkájára, önzetlenségre nevelti és a nagy közösségek szölgálatába állítja.

Igen nagy jelentősége van tehát nálunk is a világnézletek harcának. A Baross Szövetség az élen halad a küzdelemben és a magyar vidékeken kiépített, vagy a közeljövőben kiépítendő végvárainak felsorakoztatásával rajta tartja a kezét a nemzet ütőerén, hogy megérezze a milliók szivdobbantását és aktív munkása lehessen a megvalósítandó, egységes, nemzeti Magyarországnak.

Dr. Domokos László

Negyven millió pengőt hozott az országnak az idegenforgalom

Egy-egy külföldi vendég naponta 23 pengőt kelt

A Baross Szövetség évről-évre fokozza idegenforgalmi és furdőügyü propagandáját. A viléz dr. József Ferenc főherceg nagyszerű irányítása mellett működő fősoport a maga erőteljes munkájával szervesen kapcsolódik bele a többi hivatali szerv együttesébe. Szövetségünk ebben a tevékenységében az a megfontolás vezeli, hogy minden idegen, aki ide pénzt hoz, az ország kereskedelmi vérkeringésének intenzitását fokozza.

Hogy ez a gondolat mennyire helytálló, azt napnál fényesebben igazolja a főváros idegenforgalmi hivatalának most kiadott jelentése, mely a kitünő Zilahy Dezső igazgató irányítása mellett gazdag eredményekről számol be.

Mennyi pénzt hozott Ma-

gyarországnak az idegenforgalom? Szállóban és penzióban 258.880 személy szállt meg és 865.697 éjjelt töltött el 28.80 pengő költséggel. Ez 24.932.073 pengőt jelent. Magánlakásokban 113.932 külföldi és 82.516 belöldi szállt meg, ami 7.20 pengő költséggel számítja 9.168.494 pengőt eredményez. Mezőgazdasági Kiállítás, Nemzetközi Vásár, Szent István-hét, valamint egyéb különleges alkalmakkor, beleszámítja természetesen a filléres vonatok utasait is. 203.000 átmeneti vendég érkezett Budapestre, akiknek költsézését 3.600 pengővel számítja 720.000 pengő bevétel adódik, összesen tehát több mint 34 millió. 800.000 pengőre tehető az az összeg, amit az 1936. évi folyamán a csonkama-gyarországi, elcsatolt területi

és távolabbi külföldi vendégek Budapestre hoztak. Ez az összeg Budapest gazdasági életében igen jelentős és nem lekicsinyelendő az a részese-dés sem, amely az idegenforgalom ilymérlékü gazdasági haszna mellett közvetlen és közvetett adók képeben a főváros pénztárába befolyhatott.

Meg lehet állapítani azt is, hogy mit jelentett az 1936. évi idegenforgalom Magyarországi fizetési mérlege szempontjából. Ennek a számításnak a részletei a következők. A budapesti szállókban és penziókban megszállt külföldiek 18.092.419 pengőt jelentenek. A magánlakásokban megszállt külföldiek költségtétele 5.306.745 pengő. A szállókban és penziókban megszállt külföldiek utiköltsége 4.900.624 pengő, míg a magánlakásokban megszálltaké 2.974.546 pengő. Több mint harmincegy és egyne-gyedmillió pengőt eredményezett tehát Budapest idegenforgalma aktív tételként az ország 1936. évi fizetési mérlege javára. Ha ezt az eredményt elemezzük, azt látjuk, hogy Budapest egy-egy külföldi vendégének egynapi átlagos költséze utazási költséggel együtt 22.90 pengő volt.

Ha Magyarország 1936. évi fizetési mérlege szempontjából az egész magyar idegenforgalom értékét akarjuk meghatározni, akkor a Budapestre vonatkozó összeghez hozzá kell még számítani a vidéki idegenforgalom adatait is. Ez ugyan nehéz feladat, mert jórészt becslésre vannak utalva ezek a számítások. A megszereshető adatokat a becslészerükkel összevetve, megállapítható, hogy 1936-ban a magyar vidék 82 számottevő idegenforgalmi helyén 140 ezer 431 külföldi vendég fordult meg. Ezeknek költségei mintegy 5.849.456 pengőre ragnak, amelyhez még hozzá kell számítani a Magyarországon átutazó külföldiek utazási költségtételeit is. Ez 2.174.262 pengőre tehető. Mindezt összegezve, megállapítható, hogy csaknem 39 és háromnegyedmillió pengő az az összeg, amely az egész magyar idegenforgalomból aktív tételként az 1936. évi magyar fizetési mérlegben szerepelt. Ennek az adatnak a jelentőségéhez tudni kell azt, hogy 1936. évi kivitelünknek 7.8 százalékát teszik ki az ide-

genforgalom pénzügyi eredménye és ha az egyes export-ágazatokat vesszük figyelembe, akkor buzakivitelünk után a harmadik helyen áll. Ezek az adatok híven mutatják a magyar idegenforgalom jelentőségét s egyszerűsmind jelzik azt is, hogy mindent el kell követnünk e láthatatlan export további nagyarányú növelése érdekében.

Évadzáró ünnepség a szabóipari szak- osztályban

Hosszu évek szokásához képest a Baross Szövetség férfi- és női szabóipari szakosztálya az idén is megtartotta hagyományos évzáró vacsoráját, mely Péter-Pál napja előestéjén a legjobb hangulatban zajlott le.

A Schrettner-féle zuglói vendéglő gyönyörű kerthelyiségében már a délutáni órákban gyülekezni kezdtek a szakosztályi tagok nagy-számu családtagjaikkal. Pompás képet mutatott a díszes hólgykoszoru: asszonyok és leányok szép nyári toillekben jelentek meg, mint egy élő reklám a szakosztályi tagok izlésének és szabásművészetének. Az esti órákban együtt voltak a fér-

VÁNCZA
SÜTŐPOR
A VEZETŐ MAGYAR MÁRKÁJ!

fiak is és kedves közvetlenségben, családi hangulatban kezdődött meg a vacsora.

A Schrettner-vendéglő igazán pompás állással szolgál és különösen nagy sikert aratott a kitünő csopaki bor, amelyet felszolgáltak. A zene hangjai mellett szórakozó közönséget a régi szokáshoz híven a szakosztályának közse-retében álló elnöke, *Várnagy István* székesfővárosi törv. hatósági bizottsági tag üdvözölte nagyon érdekes beszédben. *Várnagy István* ismeretes arról, hogy kedves humorral és végtelen nyájas-sággal tudja mondókáját fűszerezni. Előadta, hogy a Péter és Pál-naphoz régi tradíciók fűződnek, mert ősidők óta a szabóipar mindig ezen a napon tartotta legnagyobb ünnepét. A fiatalok már alig emlékeznek arra, ami az öreg lelkekből sohasem fog eltűnni: arra a kedves, tréfás felvonulásra, amikor a régi szabók lámpás temetési szertartást rendeztek. Vidéki városokban itt-ott még most is meg van ez a szokás. Olyan tömegek szoktak e szertartáson összegyűlni, hogy még az utcai forgalmat is megállítják. Sajnos, a fővárosban a szabóipar temetési hangulata sokszor nem tréfás, és nem egy napig tart, hanem szeptembertől Péter-Pálig. Az

irányított gazdasági rendszer áldozata ma a szabóság. Pedig szívesebben tartanánk meg most is a régi szokást és rendeznénk vidám temetési szertartást, amelynek élénksége és színpompája a Nizza város által rendezett farsangi karneválokra emlékeztet. A szabók felvonulásának élén a műhelyek legidősebb segédjei hosszú póznára akasztva vitték a lámpát, zeneszó és gunydalok mellett vonultak fel és a végén nagy áldomás keretében temették el az elmúlt esztendő rossz hangulatát.

Amidőn ennek a régi szokásnak az emlékéit *Várnagy István* szakosztályi elnök

felelevenítette, keresetlen és kedves szavakban kívánt a Baross Szövetség tagjainak jobb esztendőt és nagy tetszéssel fogadott felkösöntőjét amelyben a jelenvolt kedves hólgykoszoru utnne-pelte, ezekkel a szavakkal zárta: Szép ifjuság, jöjj vissza egy szóra!

A Baross Szövetség szabóipari szakosztálya felelhetetlen emlékekkel zárta be az élet és bizva a jobb jövő-dőben, szeretettel vette körül *Várnagy István* elnököt, és *Schuliz Károly* alelnököt és mindazokat, akik a szakosztály felvirágoztatása érdekében fáradozóan küzde-nek.

A lisztkészletek kötelező ellenőrzése Fontos figyelmeztetés fűszer- kereskedő tagjainkhoz!

A liszteladással foglalkozó fűszer- és vegyeskereskedők időnkint kötelesek gabona- és őrlménykészleteiket az illetékes hatóságok bejelenteni. Ez a felvétel a közeli napokban, június 30-án fog megtörténni. Fűszerkereskedő tagjainkat körlevél útján figyelmeztettük bejelentési kötelezettségükre, most pedig részletesen is közöljük a legfontosabb tudnivalókat.

A pénzügyminiszter június 21-én kiadott 100.200/1937. I. b. számú rendeletével arra kötelezte a liszteladással is foglalkozó fűszer- és vegyeskereskedőket, hogy az 1937. június 30-án éjféltkor megé-
vő, 2000 kg-ot meghaladó őrlménykészleteiket a tárolási hely megjelölésével jele-
tsék be.

A bejelentést azonnal meg kell tenni és pedig Budapesten a székesfővárosi pénzügyigazgatóság II. d) osztá-
lyához. (V. Szalay utca 10. I. em. 40. ajtó.) A bejelentést

írásban kell beadni és lehetőleg személyesen, vagy küldőnc útján rendeltetési helyére eljuttatni.

A kereskedők tartoznak a 2000 kg-ot meghaladó őrlménykészleteiket július 1-én reggel 8 órára olyan módon előkészíteni, hogy a készleten levő őrlmény mennyiségek fajtája, minősége és mennyisége a lehető legrövidebb eljárással megállapítható legyen. A méréshez szükséges eszközökről és munkaerőről a kereskedők tartoznak gondoskodni. A készletek ellenőrzését a pénzügyi kiküldö-
tök július 1-én reggel kezdik meg. Az ellenőrzés tartalma alatt a tárolási helyről őrlményt elszállítani, illeté-
leg oda őrlményt szállítani nem szabad. A készletre vonatkozó szállítójegyeket elő kell készíteni s az egy-egy malomtól, esetleg kereskedőtől származó őrlményeket külön-külön kell csoportosí-
tani.

KLEIN ALADÁR bel- és
külföldi
ásványvizek nagykereskedése
VI., SZONDY-UTCA 94. Telefon: 1-139-52

Félmillió pengő kölcsönt nyújtott kisembereknek a Kisipari Hitelintézet Fel kell emelni az Intézet tőkéit!

Gyönyörű arányokban bonlatkozik ki az a szociális pénzügyi politika, amelyet a kisemberek megsegítésére a *Budapesti Kisipari Hitelintézet* fejt ki. A most megtartott közgyűlésen bebizonyult, hogy ez a hitelintézet a magyar gazdasági életnek egyik leghasznosabb és emellett igazán a közérdek szellemében dolgozó intézménye.

Főképen azért érdemli meg az Intézet vezetését mindnyájunk becsülését, mert a

kisembereket segíti hitellel és hozzájuttatja őket a munkához, az egzisztenciájuk meg-
alapozásához. A mai pénztelenség és hitelhiány mellett igen nagy teljesítmény ez, de az Intézet feladatát szociális érzéssel, a bürokratikus formaságok lehető mellőzésével, mindig a bankszerűség követelményeinek megfelelően teljesíti. Legjobb bizonyítéka ennek, hogy az 1935. évről fennmaradt 12 és fél millió pengő kölcsönállományának

kihelyezésén kívül az elmúlt esztendőknél során ismét csaknem ötmillió pengő ujaob kölcsönt folyósított. Amellett 3338 kisembernek majdnem félmillió pengő kölcsönt adott a kisipari és kiskereskedelmi hitelkötő keretében. Csak aki ismeri a gazdasági élet alacsonyabb régióiban vergődő kisiparosok és kiskereskedők salyos helyzetét, az tudja igazán méltányolni, hogy mennyire hízagpótló a Budapesti Kisipari Hitelintézet működése.

Nemcsak a fedezetlen hitelnyújtás jelent óriási segítségét a magyar társadalom azon elemeinek, akik erre legjobban rászorulnak, hanem igazán elismerésre méltó munkát teljesített az Intézet akkor is, amikor az ugynevezett Kofabank kötelezettségeit átvette és egy nagy sereg élelmiszerkereskedőnek a gazdasági helyzetét vezette át a konszolidáció állapotába.

A közgyűlésen minden illetékes tényező a legnagyobb elismeréssel és szeretettel emlékezett meg az Intézet működéséről. A közgyűlést *Hovszky János*, Szövetségünk országos elnöke, mint az Intézet alelnöke vezette. Az ő szociális tevékenységéről lapunk hasábjain megemlékezni nem kívánunk. Fel kell említenünk azonban, hogy az elismerésnek igen jelentős hányada illeti meg az

**Kecskeméti
konzerv**

Intézet kitünő vezérigazgatóját, dr. *Szél Jenőt*, akinek rokonszenves egyénisége, szakavatottsága, emberismerete és páratlanul szociális érzéke minden tekintetben a virágzás magas fokára emelte a fővárosnak ezt a hitelintézetét. Mellette értékes munkát fejt ki *Paulovits Géza* igazgató, akit széles körben szeretnek és becsülnek közhasznu munkásságáért.

Felhasználjuk az alkalmat, hogy felhívjuk a főváros figyelmét az intézetnek ma már elégtelen tőkéire. A főváros képviselőletében megjelent dr. báró *Babarczy István* a közgyűlésen legteljesebb megelégedéssel nyilvánította, azonban még nagyobb oka lehetne a főváros tanácsának az elismerésére, ha a jelenleg fennálló 1.600.000 P alapitőken kívül még egy újabb milliót tudna a *Kisipari rendelkezésére bocsátani*. Tudomásunk szerint a közgyűlésen a termelési hi-telek bevezetését is kívánták.

Stendy Károly polgármesternek magas látóköre és szociális politikája remélhetőleg meg fogja találni a módot arra, hogy az Intézet pénzügyi hatóereje az alapító méltányos felemelésével jelentéke-nyen megnöveltesse.

GORIUP ECET

Telefon: 1-850-69.

Fürdőügyi Szemle A Budapest Fürdőváros Egyesület hivatalos lapja

A magyar társadalom gazdasági rétegeit évről-évre mindjobban áthatja az a meggyőződés, hogy a magyar gazdasági élet legfontosabb ágazatává lett a magyar fürdőügy kiművelése és ezzel szoros kapcsolatban álló idegenforgalmi tevékenység. A Baross Szövetség néhány év leforgása alatt nagy lépésekkel vitte előre a magyar gazdasági életnek ezt a fontos ágazatát idegenforgalmi és fürdőügyi főcsoportjának állandó és rendszeres munkájával. Szövetségünk e munkája önzetlenül annál hatályosabban támogatta más magyar idegenforgalmi szervezeteknek, s ezek között a Budapest Fürdőváros Egyesület tevékenységét.

Most a Fürdőváros Egyesület e munka szolgálatába egy kitűnően szerkesztett sajtóorgánumot is beállított. Ez a *Fürdőügyi Szemle*, melynek nagyon értékes tartalmu első száma júniusban hagyta el a sajtót vitéz dr. József Ferenc kir. herceg gondolatokban gazdag, lelkesedésében mély tüzzel kifejezéseiben markáns bevezető

Brunhaber udveri és kamerali fényképező
VIII., Baross-utca 61. Tel. 1-341-78.
Művezi előrangú fényképek levezetése, aquarell, olajfestmények.
Jutányos árak.
Baross tagok és azok családtagjainak
10% kedvezmény.

cikkével. A Fürdőügyi Szemle, bár a Budapest Fürdőváros egyesület hivatalos lapja, célkitűzéseiben mégis az *egész* magyar fürdőügy nemzetli fontosságú érdekeit kívánja szolgálni. Szövetségünk az idegenforgalmi és Fürdőügyi főcsoportjának munkáján keresztül szintén az egész magyar fürdőügy gazdasági kultuszát szolgálja s örömmel üdvözlő a magyar élet terén minden olyan munkatársat, akinek munkája a magyar fürdőügyvet a gazdasági foglalkozások ormára kívánja felszolgálni. Örömmel

DIÓSY JÁNOS
vásáruház
Budapest, Rákóczi-ut. 24.
Fémárúk, konyhaszerek. Guri-Guri függönytartók, elegáns fogasok, fürdőszobacikkek stb.

üdvözlő tehát a *Fürdőügyi Szemlét* is, amelynek gondolköre ugyanebben a körben mozog, célkitűzései azonosak, módszerei pedig — gazdag tartalmu cikkanyagáról itélve — nagy rokonságot tünnetnek fel ama tevékenység módszereivel, amely immár negyedik szezonba forduló idegenforgalmi és für-

dőügyi előadássorozatainkat jellemzi. Minden szövetségi tagunknak melegen ajánljuk figyelmébe azt a havi folyóiratot, a Fürdőügyi Szemlét, amelyet dr. Teichert Gyula a Fürdőegyesület agilis és nagytudású főtájkára avatott szakszerűséggel szerkeszt.

Dr. V. A.

Reber esokoládét árusítsunk

Árrombolás a szabóiparban

Figyelemreméltó adatok igazolják a szabóiparosok súlyos helyzetét

Az általános köz érdeklődés rá kell mutatnom a szabóipari árromboló végzetes munkájának hatására.

A megrendelésre dolgozó szabóiparosokkal szemben a legkisebb munkabérek rendezésével aránytalanul kevés munkaidő van megállapítva a konfekciós és a vásári szabóknak; így kézzel foghatóan megállapítható az árrombolás okozója.

A bedolgozó iparosoknak és az azoknál dolgozó munkásoknak embertelen módon való kihasználása 3000 középiparosnak és 10.000 munkásnak a lönkretelét idézi elő, pedig nem lehet senkinek sem érdeke, hogy a kiemellett versenyben ennyi érték elpusztuljon.

Alulirott 34 éve önálló szabómester, közismert munkaszervező és vállalkozó, több nyelvet bíró iparos, mint polgári, katonai és konfekcionáló szabász dolgoztam és így hivatalást érve arra, hogy szákszerűen mutassak rá azokra a hibákra, amelyek már kartársaim körében és az ipartestületi elnöki tanácsban is kifejtettem.

Ha figyelemmel kísérjük, hogy egy mértékszerű III. osztályu nadrág készítése a kisebb külön kívánalmakkal 6-7 órai munkaidőbe kerül, ezzel szemben nagyon is viszszatetsző, hogy az I. osztályu konfekciós-zakóra csak 7 óra 45 perc jut, a II. osztályu zakora már csak 6 óra 30 perc és a III. osztályura pedig 5 óra 30 perc. Az u.

n. vásári munkadarabok készítésére még kevesebb idő van megállapítva, így még szakembernek sem kell lenni annak a megállapításához, hogy egy nadrág készítése és a kabálkészítési idő mennyisége között valami nincsen rendjén.

Az I. osztályu és II. osztályu konfekció-kabátokat ugyanaz a bedolgozó iparos készíti, aki a legjobb mértékszerű szabókhoz szokott bedolgozni. Mivel ez minden időben nem tudja munkával ellátni, így az u. n. uborkaszezonban a bedolgozó iparos konfekciót is kénytelen vállalni, de szűgyenérzetből mindig letagadja azt, nehogy megludják hogy ő is árromboló lett. Így a kereskedő a háttérben kihasználja az alkalmat, mert nem fizet az ipari tevékenység után adót és nem fizet társadalombiztosítót sem, így tehát mindenkit kinevel. Nagy hátrányba jut a tanult szabóiparos, mert ki van zárva az

HIPÓ
FEHÉRÍTŐ LUG
HOFFMANN VEGYIPAR
IX., THALY KÁLMÁN-UTCA 26.
TELEFON: 1-327-19.

oleső szövetségvásárlási lehetőségekből a kartelek és tilkos megállapodások következtében. Ezért történhetik meg az, hogy szabóipartestületi elnökök is csak csodálkozni tudnak, de a dolgok nyitjára rájönni nem tudnak.

A kereskedők a gyárakban mázsaszámra szerzik be konfekcióra a selejtes árut, vagy maguk gyártják a saját nyers anyagukból, sőt még maguk festetik is a fehéren készített anyagot; így a szövetség méterje 2, 3, 4, 5, 6, 7, pengőbe kerül, mert csak a súly jön tekintetbe. Amiről pedig a szabók 98 százaléka nem tud, az az, hogy papír és más növényi fonalak közé font hulladékgyapjuk és más szőrökkel hamisított szövetek méterje csupán 2-7 P.

A konfekcionált és vásári, vagy a mértékszerűen készített III. osztályu ruhadarabok között nincs különbség kivételben, mert a kidolgozás módja egy az egyként, mint a másinál egyformára van előírva, így tehát világosan látható, hogy ameddig a III. osztályu zakó elkészítési ideje 18 órában van megállapítva, ezzel szemben az I. osztályu konfekció csak 7 óra 45 perc, a többi konfekcionált kabátnak és a vásári árunak még kevesebbre van szabva az elkészítési ideje, a nadrágoknak és mellényeknek pedig 82 fillérrel való elszámolása súlyosan aránytalan a mértékszerűen dolgozókkal szemben. Egy konfekciós zakó öltönyönkénti munkadíja a következőképpen alakul: I. osztályu konfekciós öltöny munkabére 11.79 P., II. osztályu konfekciós öltöny munkabére 9.61 P., I. osztályu vásári öltöny munkabére 7.36 P.

E három tételben a munkadíjak csökkenésével szemben a III. oszt. mértékszerű öltöny munkadíja 26.96 P., társadalombiztosítás 1.40 P., adó 1.60 P., összesen 29 P. 96 fillérbe kerül.

Igy világosan látható, hogy az adó és társadalombiztosítási

Stauffert
SAJTOK
minden kereskedő számára forgalmat és nyereséget jelentenek.

tó díj megkerülésével is milyen nagy az aránytalanság.

Ha a nagyközség és kis-község viszonyait tekintjük, akkor ott, ahova a kereskedő keze még könnyebben eljut, így alakul a helyzet: I. oszt. zakóöltönyért fizet órabért 71 fillérrel számolva: öltönyönként 9.31 P., II. oszt. zakóöltönyért fizet órabért 71 fillérrel számolva öltönyönként 7.39 P., II. oszt. zakóöltönyért vásári fizet órabért 71 fillérrel számolva öltönyönként 6.40 P., ugyanott a mértékszerűen szabómenter fizet munkásának egy III. oszt. öltönyért 20.81 P-t, társadalmi biztosítót 1.40 P-t, adó 1 P., szállítást stb., összesen 23.21 P.

Üvegcsiszoló
és
Tükörgyár
Schneider és Társai
Budapest, VIII., Vig-utca 34.
Telefon: 1-359-82.

JILEK M. BÉLA
speciális ellenőrzőpénztár javító üzeme
BUDAPEST, V., HONVÉD-U. 38
(Bejárati a Balaton-utcában)
Telefon: 1-254-58
Eladás — Vétel — Csere

Krayer-Lakk-Festék
Krayer E. és Társai
Bpest, V., Váci-ut. 34. Tel. 2-905-73.



De jóllaktam 3 fillérért!

Bizony, egy csésze finom Kneipp malátakávét, valódi *Franch* kávépátlékkal, tejjel és cukorral nem kerül többé 3 fillérért

és reggeli vagy uzsonna 3 fillérért

valóban **nem luxus!**

FIDÉLIÓ

Ajókagyüri

Ajókaszta

a legjobb

a legolcsóbb

Gyártja:

DIKK FIDÉL ÉS TSA

Budapest

Tel.: 337-547

Igy kimutatható az összes ruhadaraboknál az árrombolás, mert nincs olyan munkás, aki hamarabb el tudna készíteni egy zakót 12 óránál, szmokingot 17 óránál, télikabátot 19 óránál, raglánt 18 óránál, felöltőt 16 óránál, nadrágot 4 óránál, mellényt 3 óránál.

Ha pedig gyári rendszer szerint készül a ruha, akkor darabonként 2 órával a mellény és 1-1 órával kevesebb idő kell a nadrág elkészítéséhez.

Ha teljes igazsággal akarjuk rendezni a munkás és vállalkozó tanult szabóiparosság ügyét, akkor szövetszerzési lehetőséget is kell biztosítani. A kereskedőt pedig kötelezni kell arra, hogy ha konfekcionáltat, öltönytönként az adót és társadalombiztosítót is fizesse. Ha ez mind bekövetkezett, akkor álljon itt az arányos példa is: I. oszt. konfekciós zakó-öltöny munkadíja 17.28 P. társadalombiztosító 1.40 P. adó 1.60 P. összesen 20.48 P. A III. osztályú mértékszerinti 29 P. 96 fillér, ekkor arányba kerül és így folyhat a győnyörű verseny az általános köz javára.

Hyés Sándor
szabómes'er.

Képkerekek

HOFFMANN FERENC-nél
BUDAPEST,
IV. Károly-krt. 28. IV. Gerlőczy-u. 5

Messik Ödön

kereskedelmi tanácsos
üdvözlése

Kedves ünneplésben részesítették pályatársai Messik Ödön kereskedelmi tanácsost a Dósy János kereskedő cég főnökét, Szövetségünk vaskezeskedői szakosztályának érdekes, régi tagját abból az alkalomból, hogy 50-ik születésnapját a közelmúltban érte meg. A vaskezeskedő szakmának egyik legképzettebb, legbecsültebb tagja ő, akinek igaz Baross-tesztvéri köszöntéssel fejezzük ki ezen a helyen is szívvel jövő szerencsekívánatainkat.

Az áruhitelirodák és a közhivatalok

Nem szabad inkasszánsokat tartani a hivatalokban

A kereskedelem kinövésével különös figyelemre méltó az a tevékenység, melyet egyes áruhitelirodák és részletüzletek fejtenek ki és részben még ma is kifejtnek egyes közhivatalokban. Rendszerint megbízta és díjazta egy belső tisztviselőt, aki a hó elején beszédte a hivatalnok-kollégáktól az esedékes részleteket. Magától érthető, hogy ilyen előzetes szervezetség hiányában az egyéni kereskedők igen nagy hátrányba kerültek az áruhitelirodákkal szemben.

Mint hogy e téma körül az egyes szaklapokban hetek óta nagy vitaközpontok folynak, szükségesnek tartjuk leszögezni, hogy a Baross Szövetség kérésére és kezdeményezésére a m. kir. belügyminisztérium már az 1935. évben rendeletileg tiltotta meg a hivatali megbízottak intézményének rendszeresítését. Ennek a rendelkezésnek a hatálya ma is fennáll és sok helyen érvényben is van, azonban kétségtelen, hogy a

nem eléggé hatályos ellenőrzés miatt egyes közhivatalokban még mindig erősen garázdálkodnak a részletirodák.

Ebben a tárgyban legutóbb nyilatkozott Borbénia Gőza kereskedelmi miniszter is, aki kijelentette, hogy végleges intézkedést csak akkor tehet, ha a Kamara jelentése is befut.

Addig is utasította a minisztérium illetékes osztályát, nézzen utána, hogy az áruhitelirodáknak a minisztérium keretén belül vannak-e inkasszánsai és ha kívülről jönnek ezek az inkasszánsok, bejönnek-e a minisztérium területére. A miniszter egyben megfigyelte a miniszteri tisztviselőket, hogy az áruhitelirodába tagként lépéshessenek. Egyben utasította az illetékes osztály vezetőjét, hogy értesítse a társminisztériumokat a fennálló tilalomról, mert a miniszteri intézkedés rájuk is vonatkozik.

Baross-füszerezések az Esterházy-husáru-gyárban

Herceg Esterházy künő híru husáru-gyára vasárnap vendégül látta kapavári uradalmában a fővárosi füszerezésű társadalmát. A Baross Szövetség részéről megjelentek: Marschalek István, Szász Elemér, Richter Béla, Németh Mihály, Fürstner József, Erőssy László, Véglely Vince, Lukács Agoston és Gundel füszerezésűk. A küldöttséget Köhler Gusztáv hercegi főfelügyelő és Németh József intéző fogadták.

A vendégeknek bemutatást írt a tejtermékek előállítását. A füszerezésű szemlélték a nagyszerű hűtőberendezést melyről Köhler Gusztáv főfelügyelő nyújtott szakzerű tájékoztatást. Utána a tejtermékek közül pompás uzonna várta a vendégeket, melynek elfogyasztása után a husüzemek meglekintése következett.

Németh József intéző bemutatatta a marha letaglózásától kezdve egészen a kész hentesáruig a munkálatokat. Nagy megelégedésre szolgált a feltétlen tisztaság, mely a munka minden mozzanatá-

ban kifejezésre jut. Mindezek meglekintése után pazar ebédet tálaltak fel a fővárosi vendégek számára; természetesen speciális Esterházy-készítményekből, melyből még az izléses konzervek sem hiányoztak. A borgazda tisztseget Lehmann ur látta el és a vendégek emelkedett hangulatban élvezték a hercegi uradalom vendégiszteretét. Hazatérésük előtt Marschalek István alelnök meleg szavakkal mondott köszönetet a vendéglátásért és megígérte, hogy a Baross-füszerezések most már a személyes tapasztalatok alapján fokozottabb mértékben fogják propagálni a hazai élelmiszeripar kiváló gyártmányait az Esterházy-féle termékeket.

Különös örömmel regisztráljuk ennek a minden tekintetben künően sikerült látogatásának a leírását, mert ezen az uton létrejön a legjobb magyar huskészítmények előállítói és forgalombahozói között az a szükséges összhang, amely mindkét félre kedvező atmoszférát van hivatva teremteni.

Lapunk mai száma ketős számként jelenik meg és mostantól kezdve a nyári időszak végéig kéthetente összevont számokat adunk az olvasók kezébe. Legközelebbi lapszámunk július 15-én fog megjelenni.

Füszerszakosztályi nyári összejövetel

Szövetségünk füszerszakosztálya vasárnap tartotta a szokásos nyári, családi összejövetelének premierjét a Borovszky-féle vendéglőben, Budán.

Már kora délután szállingóztak a vendégek, úgy, hogy a délután derekán már nagyszámú társaság fogadta a később jövöket. Csakhamar letagozódott a társaság; kártyajátékok alakultak, természetesen a gubicek koszorujával övezve, a fiatalabbak pedig kihasználva a nem nagyon meleg időt, vig táncal füszereztek a füszerezés után, emelkedett, családi hangulatú.

Természetesen a kellemest összekötve a hasznossal, szóbakerültek a szakosztály egyes bajos dolgai is, melyek zoran megszavazták a cserkészeknek nyújtandó táborozási segélyt és megvitatták a szakmai kérdéseket. Elhatározták, hogy a nyár folyamán gyakrabban összejöjjenek ugyanazon a helyen és kíméltik a családi és baráti viszonyt a szakosztály tagjai között, ami különben már eddig is dicsegeteméltó vonása volt a keresztény füszerezésű társadalomnak.

A délutáni találkozó vége belenyúlt az esti órákba és azzal az érzéssel mondtak búcsút egymásnak, hogy a szeretet és összetartás a legnagyobb erő a közös ügyek megvédésére, amiben Marschalek Imre szakosztályi elnök, Marschalek István, Udvari József, Mory János, Haider Ferenc a szakosztályi erősségei és legfőbb támaszai.

Színházi árcsövek, szemüvegek, órcsüvetők, Zeiss üvegek, kel, barometerek, hőmérők a legjobb kivitelben
CALDERONI ÉS TÁRSA
látszerészeknél
Bpest, V., Vörösmarty-tér 1. TELEFON 1811-48.

"SIDOL" fémlisztlő
Gúti Lipót Sidol vegyitermékek gyára r. l.
Budapest, XIV. Cserélt-utca 14
Telefon 2-966-86 és 2-966-32.

Sugarut építése

folytán 92 éve fennálló sportkötél és zsinagaruüzletmel, Károly-kört 15. sz. alól szembe
Gerlőczy-utca 11. szám
ala heyezetem át.
További szives pártfogást kérek
HAUSCHILD ALBERT
ezelőtt Nedelkó Sándor

Piaci kosarak és gyékényszatyrok

SZEREDAI JÓZSEF-nél, Szeged, Cserzy M.-utca 3

LINGEL

BUTOR BUDAPEST, RÓZSA-U. 4.

A szegedi szabadtéri játékok

Az idén nagy lendülettel kezdődtek meg az előkészületek a szegedi Dóm-téren évenként augusztusban rendezett ünnepi szabadtéri játékok előadásaira. Ismeretes az a nagy siker és nemzetközi elismerés, amely a szegedi játékokat az elmúlt évek során mindig kísérte és megszerezte a Magyar Szabadtéri Játékok elnevezését.

Szeged városa az idén mindent elkövet, hogy tovább fejlessze a játékok művészi érdekességét és egyúttal lehetővé tegye mindenki számára a legkényelmesebb eszközökkel az előadások látogatását.

Az idén július 31-én kezdődnek az előadások a Dóm-téren. A tavaly nagy sikert aratott három darab bemutatásának megismétlésén kívül eredeti, nagyszabású, misztériumjátékkal bővítették a változatos és pompás programot.



ramot oly módon, hogy a Szegedre utazók felváltva nézhetik meg az ünnepi előadásokat. Július 31-én Az ember tragédiája egészen új sorozatával kezdődnek meg a játékok Madách halhatatlan költeményének bemutatását augusztus 8-án és 11-én megismétlik, a János Vitézt augusztus 1. 9 és 12-én mutatják be, a Bizáncot augusztus 7. 11. 15-én és a Fekete Mária-t augusztus 4-én és 5-én, amikor az ősi alsóvárosi Ferences templom előtt megtartják a Havi Boldogszönyvücsüt, amelyre a távol vidékekről tizezrek és tizezrek zarándokolnak Szegedre.

Szeged városa gondoskodik arról, hogy az ideai művészi érdekességeken kívül kényelmes utazási kedvezményekkel is megkönnyítse az előadások látogatását. Július 30-tól az egész ország területéről féláru vasúti kedvezménytel lehet Szegedre utazni, ezen kívül az egyes előadásokra a Máv. — mérlegelve a szegedi játékok kulturális és művészi jelentőségét, — a filléres vonatoknak

megfelelő áru, rendkívüli, ugynevezett szabadtéri vonatokat indít az összes vonalakról. Lehetővé tették a külföldiek számára, hogy a játékok idejére teljes vízumkedvezményvel léphessék át az ország határát és a Szegeden felállítandó utlevél lát-

tamozó kirendeltségnél utólag láttamozhassák utlevelüket.

Az előkészületekből itélve az idei nyár legérdekesebb és legvonzóbb eseménye lesz a Szegedi Szabadtéri Játékok idei, hatodik előadássorozata.

A 3525. sz.

Verseny tárgyalási hirdetmény

Budapest Székesfőváros Gázművei Igazgatósága az Óbudai gázművek koksztoló berendezésének átalakítására, egy új kokszteldolgozó építésére és öntődei koksztelő berendezés létesítésére nyilvános versenytárgyalást hirdet.

Az ajánlattételre és szállításra vonatkozó vállalati feltételek és rajzok Budapest Székesfőváros Gázművek Anyagbeszerző osztályánál (Budapest, VIII. Tisza Kálmán tér 20.) megtekinthetők és ugyanott 50 a. P-ért megkaphatók. A kivánt műszaki felvilágosításokat az óbudai gázgyár üzemzetősége (Budapest, III. Homokos-külvő) adja meg, ugyanott az építkezés helyszíne is megtekinthető.

Bánatpénzül a versenytárgyalást megelőző nap déli 12 órájáig az ajánlati összesnek 250 000 pengőn aluli részének 2%-a, ezen felül 1%-a teendő le a Gázművek Központi Főpénztáránál (Budapest, VIII. Tisza Kálmán tér 20.). Ez az összeg a szerződés megkötése előtt 5%-ra emelendő fel és biztosítékul szolgál. A bánatpénzt vagy kész-

pénzben vagy a Gázművek által megfelelőnek talált valamelyik budapesti telephelyen lévő bíró esőrangja pénztárat által kiállított és a Gázművek előírt szövegezésével ellátott záradéku beérkezéskor vagy a Gázművek előírása szerint szövegezett garancialevélben lehet letenni.

A szabályszerűen kiállított és magyar okmánybélyegekkel felülbélyegzett ajánlatok sértetlen borítékban elhelyezve, pecséttel lezárva a Gázművek Anyagbeszerzési osztályánál 1937. szeptember hó 30-án 10 óráig személyesen vagy posta útján nyújtandók be. Budapestben lakó s ott bejegyzett céggel bíró vállalkozók ajánlatukat postán nem nyújthatják be.

Az ajánlatok felbontása 1937. szeptember hó 30-án 11 órakor a Gázművek Igazgatóságánál (VIII. Tisza Kálmán-tér 20.) megtörténni, amikor is az ajánlattevők illetve azok képviselői jelen lehetnek.

Budapest, 1937. június 25.

Budapesti Székesfőváros Gázművei

Ceglédi kereskedők a képviseletük bevezetését kívánják

A következő érdekes tartalmu levél érkezett a Baross Szövetség országos elnökéhez:

Méltóságos

Hovszky János urnak
Budapest.

A városligeti Iparcarnokban f. hó 5-én megtartott Baross Szövetségi nagygyűlésen elnöki megnyitó beszédében elhangzott és hangsúlyozni méltóztatott: »szükség van a kereskedelem képviseléséhez való köztársasági»

A Ceglédi Kereskedelmi Egyesület Fűszerkereskedői Szakosztálya, f. hó 13-án tartott gyűlésén, Tömörny Antal elnökünk ismertette Méltóságod elhangzott beszédét. Gyűlésünk egyhangú lelkességgel, szeretettel mond Méltóságodnak jegyzőkönyvi köszönetet.

Amidőn erről Méltóságodal tisztelettel értesítjük, kérjük, hogy a kereskedelem ügyét-baját továbbra is pártfogolni méltóztatson, mert ilyen magas helyről elhangzott szó csak eredményes lehet.

Cegléd, 1937. június hó 17.

Kiváló tisztelettel:

Ceglédi Kereskedelmi
Egyesület
Fűszerkereskedői
szakosztálya

Nyílt csomagból nem árusítható cikkek

Egyes fűszerkereskedő kartársaink gyakran esnek abba a hibába hogy nyílt csomagból árusítanak olyan cikkeket, amiket csak zárt csomagban szabad eladni, ilyenek például a paprika, amelyből egy kg-nál kisebb csomagot felbontva is szabad tartani. Ilyen a kakaó, csokoládépor, fügekávé, pörkölt árpa, kávépótló, malátakávé, pótkávé, konzervkávé, végül az örölt fűszer. A kozmetikai cikkek közül a dióolaj, fogpor, formalin, glicerin, puder, sóborszesz, szájjáv, és tejkrém. Nem szabad felbontva árusítani a szeszes italokat és a denaturált szeszt, a lugkövet és a margarint. Sok cikknek az átesomagolása meg van engedve, ami természetesen csak úgy történhetik, ha a fűszerkereskedő a kapott eredeti csomagolásokat felbontja és belőlük kisebb csomagokat készít. Ezt azonban ne végezze magában az üzlethelyiségben, hanem valamely más, az ő üzletével össze nem függő helyiséget válasszon erre a célra, mert csak így kerülheti el, hogy az illető cikkekben ne legyen nyílt csomag az üzletében.

Könyvek, Színházjegyek
Pfeifer Ferdinánd (Zeldler Testvérek)
nemzeti könyvkereskedésben
Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 5.
(A Nemzeti Kaszinó palotájában)

HAIDEKKER
csőbutor

BI LINARDO és TÁRSA
maroni, deigyümölcs,
korai fűszek-k, friss
gyümölcsök, nagykeres-
kedése
Budapest, iroda és raktár
IX., Csarnok-tér (3-4)
Fiók: Nagyvárosi lca. 27. Sülke.
Telefon: 1. 877-10.

HIRMANN FERENC
fémárugyára
BUDAPEST,
VII., Csányi ucca 9.

MÖSSMER
vászon, fehérnemű, kelengye
W., Váci-u. 1-3. (Tűr István-u. sark.)
Baross-jegetnek 5% engedmény

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!

Adóügyekben
ne saját feje szerint
járjon el. Keresse fel
adóügyi utmutató
irodánkat.



HALAT PEDIG ZIMMER-NÉL VESZEK

Hirdetőink kirakata:



Valódi SZEGEDI TARHONYÁT
és PAPRIKÁT

DANNER PÉTER FIA
cégnél

a hírneves szegedi tarhonya leg-
régibb nagybani előállításánál
rendeljen.

SZEGED.

Alapítva 1845-ben Tel. 11-41

ÜVEGÉRTÉKESÍTŐ KIL.

**BUDAPEST, IV.,
VÁMHÁZ-KÖRUT 2.**

TELEFON: 1-839-16.

**Kossuth János Üvegyára, Ajka,
Salgótarjáni Üvegyár r.-l., Salgótarján,
Tokodi Üvegyár r.-l. Tokod,**

üvegermékeink kizárólagos eladá-
sa mely gyárak felölelik a modern
üvegyártás összes termékeit, egy-
mint: minden néven nevezendő
öblös, préselt, csiszolt, háztartási,
vendéglői, világítási cikkeket, szer-
vizeket, diszmutát-ukat a legegyszer-
űbből a legdiszesebb kivitelig,
mindenfajta tejes, boros, likörös,
szikvizet, gyógyszeres, kozmetikai,
vegyszeri, egészségügyi, konzerves,
sib. palackokat.

Ügveljen a keresztnévre!!

Magyarország aranykoszorús mestere

Szlezák László

harangércöntöde,
harangfelszerelés
és haranglábgyár
BUDAPEST,

VI., Petneházy u. 78
(VI. Frangepán-u. melett)

Saját ház Tel.: 2-913 53.
Párisi világiállításán díszoklevéllel, 8 nagy
arany, 1 nagy ezüstéremmel, több állami ok-
levéllel kitüntetve.

Számtalan egyházi elismerő levél!

Brown György

AUTOMOBIL AKATRÉSZEK
MÁVAG-MERCEDES, RÁBA-
AUSTRO-FIAT, RÁBA-KRUPP
AUTOMOBILOKÉLOZ
BUDAPEST, VI. JÓKA-U. 7
TELEFON: 1-241-77.

ULRICH B. J.

BUDAPEST

VI., Vilmos császár-ut 31.

**Füldőberendezések,
ólom, vas és réz-
csövek, szivattyúk,
horgany, vas és réz-
lemezek.**

**VALÉRIA KÁVÉHÁZ BUDAPEST, V II.
JÓZSEF-KRT 87**

Szövetségi tagok találkozó helye, esténként *szegedi Farkas Jóska*
és cigányzenekara muzsikál. *Uri közönség — hangulatos esték*

MEINL GYULA KÁVÉBEHOZATALI R.-T.
VII., ISTVÁN-UT 23-25. SZÁM. TELEFON: 1-347-73

Kérjen viszont eladói árajánlatot kávéra, teára

Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Holnap	Ért. m.szám
Utépítés	Államépítészeti hiv., Szentés	jul. 5	24
Kenyér	Keresk. és közl. min., Bpest	5	24
Fuvarozás	Polgármester, Nagykörös	5	24
Építkezés	M. kir. postatakpénztár, Bpest	5	24
Tatarozás	Elöljáróság, Alsóság	5	25
Tüzelőanyag	Ertény	5	25
Papír	Kir. törvényszék, Gyula	5	25
Utburkolás	M. k. állami nyomda ig., Bpest	5	25
Röntgenkészülék	Polgármester, Kispeszt	5	25
Épület tatarozás	M. k. pénzügyminis. t., Bpest	5	25
Tüzelőanyag	Kir. fegyintézet, Sopron	5	25
Aszfalt-zuzalékszőnyeg	Wekerle munkástelep, Kispeszt	5	25
Tüzelőanyag	Kir. törvényszék, Szeged	5	25
Gyápiu belésszövet	Kir. gyűjtőfogház, Budapest	6	25
Építkezés	Elöljáróság, Tiszaszentmárton	6	25
Hidépítés	Alispán, Szombathely	6	25
Benzinszerszkeverék	M. kir. postavezéregazg., Bpest	6	25
Építkezés	OTI, Budapest	7	24
Tüzelőanyag	Kir. törvényszék, Balassagyarmat	8	23
Sárcserez fém- és facsavar	MAV igazgatóság, Budapest	8	24
Mosópor	Horthy M. kórház, Nagykanizsa	8	24
Tüzelőanyag	Közkórház, Miskolc	8	25

**Befőzéshez legjobb a
CHINOIN SZALICIL**

pehelykönnyű, vegyűszta, hófehér

ezért használata kiadósabb, mint a sószerű, összeálló, tompafényű árúé
Ajánlja tehát vevőinek a

CHINOIN SZALICILT Gyártja: CHINOIN UJPEST

BÉLYEGZŐK OLCSÓN KOVÁCS LAJOS

VII. Károly-körut 7. — Telefon: 1-362-00 BAROSS TAGNÁL.

Világmárka a közkedvelt

DOZZI SZALÁMI!

Ezt vásároljuk.

Első Békéscsabai Gözmalom, Rosenthal Márton r. t.
világhírű réteslisztje **1 kg-os plombált csomagokban**
RADÓ PÁL, Budapest. Telefon: 13-40-59

Fratelli Deisinger

kávé, tea különlegességei vezetnek
IV., Ferenciek-tere 1. — II., Margit körut 38 b.
XI., Horthy Miklós ut 41. szám



GESZTI GYÖRGY
OLAJ- ES MŰSZAKI
KERESKEDELMIR. T.

Naponta
FRISS TOJÁST
házhöz szállít
Grandits Ferencné
Központi csomagok. Tel. fon: 1-850-68

Millióss
és **légyfogó**
Aranka
egyedületesítője. o-o Befőzőhárták,
szilvák és PPR pergamentle, befőző-
zsirag, rövid- és pasztrók, állvány-
papírok legolcsóbban szereshetők be
MERLUSZT-nál Budapest, Dob-u. 53

KETTER-étterem
XI., Horthy Miklós-ut 48
Telefon: 2-685-22
Uri társaságok találkozóhelye
Pénteken **szegedi halászlé**
Dreher sörök
Balatoni fajborok
Mérsékelt árak
Cigány: győri Lakatos Flóris

Minden vevőnek
kell Diana sósorszesz
Minden vevőnek
Diana sósorszesz kell

Felelős szerkesztő: **Tábor György**.
Kiadótulajdonos: **Baross Szövetség**
Kereskedő, Iparos és Rokonszokmák
Országos Egyesülete.
Felelős kiadó: **dr. Domokos László**



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.
Dohányárus tagoknak ingyen.

Megjelenik minden hó
első és harmadik csütörtökén.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IV., Bástya-utca 5, földszint 4.
Telefon: 1-868-67.

Megjelent a dohányegyedáruság 1935/36. évi statisztikája

**Közel öt és egynegyed millióval emelkedett
a dohányárforgalom**

A hatalmas anyagot tartalmazó, 96 oldal terjedelmű munkát áttanulmányozva, a statisztika adatait bár csak kivonatban, de mégis részletesen ismertette leközöljük szaklapunkban. A lap terjedelme nem engedi meg, hogy egyszerre közölhessük a sok fontos és pontos adat tömkelegét, hanem folytatolagos cikkekben fogjuk leközölni azokat. A most megjelent egyedárusági statisztikának minden egyes adata nagyon is közelről érdekel mindannyunkat, magyar trafikosokat, akik kora reggeltől késő estig (egyelőre még a vasár- és ünnepnapokat sem kivéve) napról-napra ott állunk dohányárudánk szerény kiszolgáló asztala mellett, hogy forgalomba hozzuk a Dohányjövédék gyártmányait.

A későbbi ismertetésekből kiragadunk egy pár adatot és előre is közöljük kartársaink örömeire, hogy az 1934/35. évi 103,820,827.65 pengővel szemben az 1935/36. évi eladás összege 108,926,063.79 pengő volt, ami 5,105,236.14 pengő forgalom emelkedésének felel meg. Ezen forgalom-emelkedés elérésében mi dohányárusok is kivettük becsületesen részünket. A gyártmányok forgalomba hozásával becsületesen megtettük kötelességünket. Hiszünk, hogy szorgalmas munkánkkal mi is tevékeny részt vettünk gazdasági életünk javulásában, amely javulás a Pénzügyminiszter úr Önagyméltósága megállapítása szerint is céltudatosan, lépésről-lépésre lassu, de állandóan javuló tendenciát mutat.

A statisztikát a mű tagozódása szerint fogjuk ismertetni és hozzá fűzzük észrevételeinket, megállapításainkat.

Az I. általános rész, első csoportjában a M. Kir. Dohányjövédéknek alkalmazott tisztviselők, altisztek és szolgák száma az 1935/36. évi állami költségvetés szerint:

1. Dohányjövédéki Központi Igazgatóságnál tisztviselői lét-

szám 68, altiszti létszám 9, összesen 77.

2. Dohánybeváltó hivataloknál tisztviselői létszám 62, altiszti létszám 41, összesen 103.

3. Dohánygyáraknál tisztviselői létszám 122, altiszti 125, összesen 247.

4. Dohányáruraktáraknál tisztviselői létszám 16, altiszti 9, összesen 25.

Együttes tisztviselői létszám 268, altisztek és szolgák létszáma 184. Mindössze 452, ami a tavalyi 464-el szemben 12 apadást mutat.

A most közölt statisztikából azonban nem tűnik ki, hogy mennyi az 1-4. alattiaknál: dohánnyövédéknek és hivatalok, gyárak, raktáraknál alkalmazott hetibéres, szakmánybéres munkások létszáma, továbbá a költségvetési évben mennyi volt azok után a személyi és dologi kiadások statisztikai összege stb. A dohánygyáraknál alkalmazott munkások létszáma (azok járandóságairól a statisztikai kimutatás a 47. oldalon közöltetett) nézetünk szerint az általános rész harmadik pontjánál szemlélyzeti statisztika után sorolható volna be.

A második csoportban a M. Kir. Dohányjövédéki hivatalok vannak, mely szerint:

1. 24 M. Kir. Dohánybeváltó hivatal van.
2. 11 M. Kir. Dohánygyár van és
3. 8 M. Kir. Dohányáruraktár van az országban.

A kettes szám alatt részletesen ismertette van, hogy: szivarkadohányt az Eger és pápai gyár kivételével mindegyik gyár gyárt; szivarkát a debreceni gyár kivételével mindegyik gyár gyárt; pipadohányt a lágymányosi és debreceni gyár; szivart a pápai és budapesti lágymányosi gyár; burnót, lugvizkivonatot és niktint a budapesti lágymányosi gyár; míg nyers nikotint és nikotin-szulfátot a debreceni gyár készíti.

A II. rész az 1935/36. évi költségvetési év dohányveteli adatait tartalmazza.

A statisztikák szerint 519 községben 26.705 hold 612 négyszögöl területen 3318 termelő összesen 21,448,342 kg. dohányt termelt, melynek beváltási ára juvarpótlékkal együttesen 8 millió 261,735.57 pengő volt, tehát 100 kg.-ként az átlagos beváltási ár 38.52 pengő. Ezen adatokat összehasonlítva 34. évi termelési adatokkal kitűnik, hogy kevesebb községben, kevesebb termelő (nagyobb átlagos területen), kisebb átlagos beváltási ár mellett is több, jobb és értékesebb dohányt termelt az 1935. évben, mint az előzőben. Az 1935. évben 1 hold átlagos hozama 803 kg. volt 309.36 pengő beváltási árral, míg 1934. évben 1 hold átlagos hozama 622 kg. volt 263.70 pengő értékben. A 27. oldal szerint a három legmagasabb 100 kg.-os átlag ár a következő: Tolna megye 60.73 pengő, Bácsbodrog megye 52.17 pengő és Békés megye 46.84 pengő, míg a legalacsonyabb a csongrádmegyei 22.54 pengő átlag ár.

A 28. oldal szerint a Dohányjövédék 0-1 kataszteri holdig 1380; 1-4 kataszteri holdig 758; 4-20 kataszteri holdig 745; 20-50 kataszteri holdig 354; 50-100 kataszteri holdig 75 és 100 holdon felül 5; összesen tehát 3317 termelőnek adott termelési engedélyt.

E felsorolásból kitűnik, hogy a Dohányjövédék nagyon szociálisan a kis termelőknek adta ki a termelési engedélyek legnagyobb részét. (0-4 holdig 2138 egész kicsiny termelő és 4-20 745 kisszaga kapott termelésre engedélyt.)

Az 1935. évi termelési év dohánykertesekre vonatkozó adatai érdekes és tanulságos képet nyújtanak. A 26.705 hold és 612□-öl dohánytermő terület közül 24,334 hold és 131□-öl terület termelői 6.170 szerződött dohánykerteszt foglalkoztatnak (kiknek háztartásában 32,056 családtag élt). A 7,707,453.13 pengő beváltási összegből a dohánykerteszek 3,296,108.40 P-t kaptak, tehát a beváltási összegből a gazdákra csak 4,411,344.73 pengő esett, vagyis a termelő gazda jövedelmének 42.765%-át adta át munkája ellenértéke fejében dohánymunkásának. Ha tekintetbe vesszük azt a körülményt is, hogy a termelő gazda a beváltási áron felül még természetbeni járandóságokat is (pl. lakás, tengeri-és burgonya-föld, jóságártás és tüzelő stb.) nyújt kertészenek úgy megállapíthatjuk, hogy a magyar gazda szociális gondolkozásu, jövedelmének nagyobb részét munkás kertészenek engedi át, holott a tőke (föld) utáni terhek nagyrészt ő maga viseli. (Folytatása következik.)

Szemelvények a Trafikos-Nap visszhangjaiból

Az Országos Trafikos Nap, amelyet a Baross Szövetség Dohányárus Csoportja az idén már másodszor rendezett meg, s amely a magyar trafikosságának a mindennapi munka szürkeségében valósággal hivatalos belülnépszerűségét magasztosul, élénk visszhangot keltett a résztvevők nagy táboraiba. Garadával kapjuk a leveleket, amelyeknek írói hálás elragadtatással emlékeznek meg a második Országos Trafikos Napon szerzett tanulságaikról, tapasztalataikról és benyomásaikról. Ugyszólván valamennyien a világra akarnák kiállítani megelégedésüknek és örömeiknek lelkes hangjait, s arra kéri a Szerkesztőséget, hogy levelük-

nek adjunk helyet lapunk sábjain.

Bármennyire szeretnénk is ennek az ország minden részéből érkező hő kívánságnak maradéktalanul eleget tenni, a rendelkezésünkre álló tér szűk volta határt szab elénk. Valósággal zavarban vagyunk, hogy a sok közül melyiket válasszuk, amely, illetően amelyek a legjobban tükrözik mindegyiknek a hangulatát.

Jöjjenek hát a „szemelvények”...

I.
**Őszinte köszönet
a Baross Szövetségnek!**

Engedelmet kérek, hogy e pár sorommal megköszönjem

A legjobban bevezetett

MODIANO

GYÁRTMÁNYOK

eladása a legkönnyebb és a legnagyobb keresetet biztosítja

Önöknek a magam és a kartársaim nevében azokat a felejtethetetlen órákat, melyekben bennünket részeltettek a Trafikos Napon.

Ez a nap ünnep volt a trafikosoknak, de nemcsak, hogy ünnep, hanem még annál is több, mert most az egyszer legalább kipihenhetjük a napi 18 óras munka fáradalmait. Odahaza hagyhattuk az élet nehéz gondjait és egy kis időre sütkérezhettünk a szebb s jobb jövő reménységében közösen és a sok nehéz robot után egy igazán szépen megrendezett, bajtársias estének az emlékével térhettünk haza.

Nagyon szépen köszönöm az országos Elnök Úrnak azokat a szavait, amelyek az érdeünkben hangoztatott, amelyekben oly megértően tárta fel bajainkat és ugyanakkor oly éleslátással mutatta meg azt az utat, amely a boldogulás felé vezet. Kérem a jó Istent, hogy tartsa meg közöttünk soká és hogy együtt küzdve kivihassuk sérelmeink orvoslását.

Hálával mondok köszönetet a Modiano vezérigazgatójának, amiért olyan nagy megértéssel és igazi felebaráti szeretettel korlatla fel ügyünket s nyújtotta felénk segítő kezét a Baross Szövetség által megrendezett trafikos napon.

Köszönetet mondok Lóskay bajtársamnak azokért a mély érzésű szavakért, melyeket a Hősök Emlékkönyvének mondott. Érezük mindnyájan szavainak igazságát.

A szemem bizony könnyes lett és sírás fojtogatta a torkom, amikor bajtársam beszélt arról a sokigazságtalanságról, amelyek minket, rokkant dohánykísárusokat sújtanak. Vannak emberek, akik irigylik tőlünk, a Haza megcsontoltjaitól azt az egy vasárnapot, azt az egy ünnepet, amelyet minden más, egészséges dolgozó ember megül, pihenéssel tölt el. De mi bebizonyítjuk, hogy így rokkantan, így félig holtan, csonka tagokkal is megálljuk a helyünket és nem adjuk fel a harcot, míg ki nem vivjük a mi jogos követeléseinket.

Megmutatjuk mindazoknak, akik már azt hiszik, hogy ha félig a sirban vagyunk, s így már nem számítunk, hogy van még bennünk egy szikra élet, mely a világháború véres zivatarai után is megmaradt bennünk és helytállunk az emberi társadalomban, ha még oly nehéz és kétszerannyi munkát is követelnek tőlünk, mint a többi, egészséges embertől.

Érezük mindnyájan a trafikos napon, hogy így összefogva, egymásra támaszkodva küzdhetünk csak és vehetjük fel a harcot az étellel. Minden évben rendez a szövetségünk egy ilyen napot, amelyen minden kartársamnak kötelessége megjelenni, hogy érezhessük összetartásunk erejét és acélkapocs-ként összefogva vívhatunk ki magunknak a szebb, boldogabb életet.

K. J.
hadirokkant-trafikos
Budapest.

II.

„Jobb későn mint soha!” ezen közmondással mentjük ki magunkat késedelmes sorainkért, hogy a mult junius hó 5.-én tartott impozáns „Trafikos Nap”-ért a t. Elnökségnek hálás köszönetünket fejezzük ki, főleg azon kedves megnyilatkozásért, működésért, amelyben bennünket a megjelent békécsabai dohánykísárusokat, a csonka kis országunkból összesereglett kartársainkkal együtt részesíteni méltóztattak.

Az a kiváló figyelem, amelyben bennünket reggeli 8 órától a Modiano szivarkahüvely gyárból megkezdett ünnepi reggelizéstől kezdődőleg egészen a Baross Szövetség esti diszgyűlés berekesztéséig a Rendezőség részesített, — felejtethetetlen lesz nekünk a létért folytatott mindennapos küzdelmes munkálkodásunk közepette. Kiragadott bennünket a Szövetség dohánykísárusok szakcsoportja a fáradságos napi robotlásból néhány élvezetes órára, hogy tanujelét adja és bebizonyítsa, hogy létérdekeinket szíven viseli.

Megkülönböztetett tisztelettel és nagybecsüléssel vagyunk Békécsabán 1937. július hó 1.-én a trafikos napon megjelent békécsabai dohánykísárusok nevében

Özv. A. G.-né.

III.

A gödöllői körzet dohánykísárusai kötelességet akarnak leróni akkor, amikor a „Második Országos Trafikos Nap” intézőinek és rendezőinek a sikerült szép és örökké emlékezetes napért hálás köszönetet mondanak.

A céltudatos vezetés, rend, mindenegyes tagról való gondoskodás és szakavatottság jellemezte ezen napot. A legkényesebb igények is kielégültek; társaim nevében kérem az igen tisztelt Rendezőséget, ha csak lehetséges az „Országos Trafi-

kos Nap”-ot minden évben megrendezni kegyeslejedék.

Meg vagyunk győződve, hogy a dohánykísárusok hálájukat azzal fogják leróni, hogy a „Baross Szövetség” oszlopos tagjai lesznek és rájuk a Szövetség mindig számíthat.

Kiváló tisztelettel:
F. A.

IV.

Ötödiki napunk hatása alatt állva, tárgyaljuk még ma is a sok szép és érdekes látivalót s nem győzünk betelni még ma is a vendéglátó házigazdáink bőkezűségének magasztalásával.

Akik ott voltunk, újra és újra elmondjuk egymásnak a látottakat és hallottakat. Nagyon örülünk, hogy ott lehettünk, akik pedig nem voltak velünk, sajnálják s fogadkoznak, hogy jövőre nem fognak hiányozni.

Trafikos társaimmal együtt a

legnagyobb hálával eltelve mindunk köszönetet Csoportunk rendező gárdájának a sok szaladgálásért, lótas-futásért, ami mind csak azért történt, hogy a vidék egy napig urnak, basáskodó vendégnek érezhesse magát, kritizálgasson s végeredményben a rendezőségnek a sok jóért halátlanul köszönetet se mondjon.

Mi pótolni akarjuk a többiek mulasztását is és a Modiano gyárnak is köszönetet akarunk mondani s az Önök véleményét kérem ki, hogy az Önök útján, vagy pedig közvetlenül a gyárnak küldjük el azt.

Még egyszer a legnagyobb köszönetünket tolmácsolom a sok szépért és jóért miket érdemtelenül, de emberi gyengeségünknel fogva a legkisebb lelkiismeretfurdalás nélkül végigéltünk, s vagyok hálás szívvvel

a kecskeméti helyi Csoport nevében
P. E.

A hadigondozottak rendkívüli segélyei!

A dohánytözsdések soraiiban szereplő számos hadirokkant, hadiözvegyet és hadiárvt közelről érintette a minisztertanácsnak az az elhatározása, hogy a költségvetési megtakarítás, mely kb. 450 ezer pengőt tett ki az 1936—37. költségvetési évben, a hadigondozottak rendkívüli segélyezésére öhajítja fordítani.

A rendkívüli gyorssegélyezés a minisztertanács intenciói szerint a hadigondozottaknál egyuttal egyenlő helyzetet akart teremteni a köztisztviselők családpótlékának július hó 1.-én bekövetkezett felemelésével.

Eppen ezért a gyorssegélyek kiutalásánál az irányelv az volt, hogy azt három, vagy több gyermekkel megáldott hadigondozott családok kapják meg, mégpedig a gyermekek száma szerint 50—80 P-ig terjedő egyszeri gyorssegély alakjában.

A hadigondozottaknak juttatandó ezeknek a gyorssegélyeknek a kiutalása meg is történt, amennyiben a hivatalból rendelkezésre álló adatok figyelembevételével mintegy 5000 hadigondozott részesült pénzsegélyben, kb. 2000 hadigondozott pedig ruhasegélyt kapott.

Ez a rendkívüli gyorssegélyezés alkalmat ad nekünk arra, hogy foglalkozunk a hadigondozottaknak a hadigondozási tör-

vény (1933. évi VII. t. c. 7. §.) által adott azzal a kedvezményvel, hogy igen fontos, életbevágó esetben a Honvédelmi minisztérium hadigondozási osztályától olyan rendkívüli kamatmentes kölcsönt igényelhetnek, amely a havi járuléki 50 százalékkal fizethető vissza 10 éven keresztül. Ilyen rendkívüli ugynevezett: *beruházási kölcsönt* dohányárús a meggyökeresedett gyakorlat szerint csak az első berendezkedésre, vagy pedig valami igen fontos életbevágó esemény beálltakor pl. operáció, haláleset, v. gyermekek kihazasítása kaphat, mert a dohányárúsról az a felfogás, hogy ő már kellő támogatásban részesült akkor, amidőn ellátási segélyen kívül még egy másik állami kedvezményt, azaz trafikengedélyt kapott.

A kamatmentes kölcsön igényléséhez kérvényt kell beadni a Honvédelmi minisztérium hadigondozási osztályához (Budapest, V. ker. Falk Miksa-utca 9.) és mellékelni kell hozzá a hadigondozási igazolványt, valamint az illetékes községi (kerületi) előjáróság részéről kiállított környeztanulmányt.

A kamatmentes kölcsönt szokták még, bár helytelenül, *rokkantségiegyelőlegnek* is nevezni.

UJDONSÁG!

SENATOR BLOK

CIGARETTAPAPIR

**Eddig még nem látott új csomagolásban!
RAGASZTHATÓ, MÉZGÁZOTT SZÉLLEL!****Eladási ára csak 12 fillér!****Kapható minden dohánygyárudában és nagykereskedőnél!****VEVŐJE HÁLÁS LESZ, HA EZT A PAPIRT
BEMUTATJA ÉS AJÁNlja RÉSZÉRE!****Gyártja: JANINA Cigarettaipapirgyár Rt. Budapest, VIII., Nagytemplom-utca 17.**

Kinevezések

A közeli napokban jelentek meg egymásután a napilapok hasábjain az egyes minisztériumokban és állami hivatalokban történt tisztviselői kinevezések. Örömmel láttuk és olvastuk a hosszú névsorokat, amelyeknek megjelenése azt bizonyítja, hogy államháztartásunk rendben van és lehetőséget tud nyújtani arra, hogy a köz szolgálatában dolgozó lelkiismeretes és érdemes tisztviselők elérjék fáradszaktalan munkásságuk jutalmát — a kinevezést. Különösen örömmel olvastuk és olvasták kartársaink is valamenynyen azoknak a neveit, akik a magyar dohányzási kar jogos és méltányos követeléseinek támogatói, ügyes-bajos dolgainak pártfogói és általában a magyar dohányzási társadalom igaz jóbarátai.

Kartársaink örömmel értesülhettek arról, hogy a Kormányzó Ur Óloméltósága a pénzügyminiszter előterjesztésére dr. Szász Lajos miniszteri osztályfőnöki címmel és jelleggel felruházott miniszteri tanácsost *államtitkárrá*, Dorner Aurél miniszteri osztályfőnöki címmel és jelleggel felruházott miniszteri tanácsost *miniszteri osztályfőnöké* kinevezte, dr. Jakabffy Károly miniszteri tanácsos, számvéveségi igazgatónak a *miniszteri osztályfőnöki* címet adományozta, a kereskedelem- és közlekedésügyi mi-

nisztérium vezetésével megbízott m. kir. iparügyi miniszter előterjesztésére dr. Arkay Ferenc miniszteri tanácsosnak a *miniszteri osztályfőnöki* címet és jelleggel adományozta. Dr. Illovszky István pénzügyi főtanácsosi címmel és jelleggel felruházott miniszteri titkár, székesfehérvári pénzügyigazgató-helyettes *pénzügyi főtanácsossá* kinevezte és dr. Nemes Ernő miniszteri ta-

nácsosi címmel felruházott pénzügyi főtanácsosnak a *miniszteri tanácsosi* jelleget adományozta.

A m. kir. pénzügyminiszter *Nikolits Mihály* miniszteri titkári címmel és jelleggel felruházott pénzügyi titkár *miniszteri titkárrá* nevezte ki.

Szeretnénk felsorolni még mind azokat, akik a magyar dohányzási kar sok ügyes-bajos dolgát intézik s így az őket erő kitüntetését vagy kinevezést sok kartársunknak hálája és szeretete kíséri, de lapunk szűk keretei között ez — sajnos — lehetetlen.

A szombathelyi helyi Csoportunk fejlődése

Nagy lendülettel lépett a haladás útjára a szombathelyi helyi Csoportunk, amely egyben a trafikós-érdekek egyik lelkes szószólója és támogatója is a nyugati határszélen.

Hogy mennyire egymásra talált a szombathelyi trafikosság, az jórésztben az ottani vezetők lelkes és nagy munkájának köszönhető, amit aránylag rövid idő alatt végeztek és ma már ott tartanak, hogy rendes klubéletet folytathatnak.

A központunkba beküldött jegyzőkönyv alapján az alábbiakban ismertetjük a legutóbbi tagértekezletük lefolyását, amelyből a többi vidéki szervezetünk is példát vehetnek, hogy akarrással és megértéssel egybe tudnak kovácsolni minden kartársat, mert mindannyiunknak az érdeke egy és ugyanaz: szebb, boldogabb jövőt és mosolygó, megelégedett arcokat, mert akkor könnyebben és hamarabb tudjuk szétszaggatni a bennünket guzsbakotó trianonai láncot, hogy ezeréves Hazánkat ismét egy darabban nagynak lássuk és annak minden fia megtalálhassa benne méltó helyét és gondtalan mindennapi kenyerét.

Vitéz Kele Nándor a Magyar Hiszekegyvel nyitotta meg az értekezletet, majd bővebb beszédében ismertette a Baross Szövetség céljait és összetételét, majd rámutatott arra, hogy a

csoportunknak milyen célkitűzései vannak. Ezután a szombathelyi Kereskedelmi Körrel kötött egyezséget ismertettem, melynek értelmében a Kereskedelmi Kör a Baross Szövetség Dohányzások helyi Csoportjának évi 12.—, azaz tizenkettő pengő bérmegállapítás mellett a helyiséget rendelkezésre bocsátja és ezzel a Csoportot, mint a kör rendes tagját kezeli. Ez az egyezés máris lehetővé tette azt, hogy a tagok minden szerdán délután 5—7-ig hivatalos órákat tarthassanak. Az egyezséget a tagértekezlet egyhangu helyesléssel vette tudomásul és ezért a nemes gesztusért a Kereskedelmi Körnek jegyzőkönyvi köszönetet nyilvánítottak.

Zsoldos János ügyvezető-jegyző a személyesen megjelenő Kokas Istvánt a Kereskedelmi Kör igazgatóját üdvözölte és köszönetet mondott azért az előzékenyséért, mellyel a Kereskedelmi Kör a Csoportot befogadta.

Kokas István igazgató vála-

szában buzdító beszédet intézett a megjelentekhez és példák illusztrálta, hogy milyen erő rejlik az összetartásban. Rávilágított arra is, hogy a keresztény magyar kereskedőknek és iparosoknak a szebb jövő eléréséért egymásra kell támaszkodniuk.

Zsoldos János ügyvezető-jegyző a továbbiakban ismertette a Bados közgyűlésén hozott határozati javaslatokat és mindazokat a kérdéseket, amelyek a dohányzások érdekeit vannak hivatva egyengetni. Felolvasta az intézőbizottsági ülésről készült jegyzőkönyvet, melyben fel vannak tüntetve mindazok az ellenjavaslatok és indítványok, melyekkel a dohányzások érdekeit hatványozottabb mértékben kívánják szolgálni.

Előkerült a záróra kérdése is, amelyhez többen hozzászóltak és végül a tagok létszámának emelkedésére való tekintettel az intézőbizottság kiegészítését hozta javaslatba. Az elnök kérdésére a gyűlés egyhanguan a következő kartársakat választotta még be a szombathelyi helyi csoport intézőbizottságába: Glatz Gusztáv, Tóth István, Bográd Ferenc, dr. Kovács Sándorné, özv. Karsai N.-né és özv. Hermann Józsefné.

Az értekezlet befejeztével az elnök abban a reményben búcsúzott el, hogy a legközelebbi összejövetelen olyan bejelentéseket tehet a kartársaknak, amelyek általános megnyugvást foghatnak kelteni.

Ime így dolgozik Szombathely, ahol a dohánykísérők megértik egymást és vezetőik jóindulatú szavát. Legyen ez példadada az ország minden trafikósának, mert csak szakosztályok kölcsönös és harmonikus együttműködése fogja biztosítani a fejlődést az összesség javára.

n. K.

TRAFIKOSOK!

Támogatások azt, aki minket is támogat!

Lóversenyfogadásokat

telefonon továbbírták az alanti bookmaker fogadási irodákba, ahonnan percek alatt díjtalanul kiképezítik a feladott FOGADÁST.

- VII., Erzsébet-körút 27.
Telefon: 14-37-65, 14-37-66.
IV., Királyi Pál-utca 20.
Telefon: 18-23-42, 18-27-66.
VI., Lehel-utca 38.
Telefon: 29-29-69.
XIV., Hajtsár-ut 119.
Telefon: 29-77-30.

Nemzeti nagy célunk kivívásához egység kell, mert abban van az erő!

Nagyárus és elosztó kartársaink figyelmébe

A m. kir. Dohányjövédéki Központi Igazgatóság ez uton is figyelmezteti nagyárus és elosztó kartársainkat, hogy csakis viselők dohánynemű vételezésnek felilletékes dohányraktáraitól a szükséges mennyiségben, amit a hozzájuk utalt dohánykísárusok előreláthatóan 3 hónapon belül el is tudnak adni. Amennyiben netalán valamelyik dohánynagyáruda vagy elosztó olyan fajta árut, olyan mennyiségben rendelt volna, ami 3 hónap alatt körzetébe el nem adható, haladéktalanul küldjék vissza becserélés végett illetékes dohányraktáiraikhoz.

Sem a Jövedéknek, sem a dohánynagyárusoknak vagy elosztóknak nem érdeke, hogy egyes helyeken olyan fajta dohánynemű, olyan mennyiségben tároltassék, ami 3 hónap alatt nem értékesíthető, holott esetleg máshol levő nagyáruda, vagy elosztó azt — más ízlésű vevőközönnyel rendelkezésén — könnyen értékesíthetné. Tehát ismételtlen figyelmeztetjük dohányárus és elosztó kartársain-

kat, hogy a vételezéstől számított 3 hónapon belül a náluk el nem adható dohánygyártmányok visszacszerelését illetékes dohányáru raktáraitól kérjék. Aki ezen időn belül a becserélést elmulasztaná, azt későbbi időpontban csak saját költségén eszközölheti.

A Jövedék és saját, valamint kísárus kartársai érdekét szíven viselő dohánynagyárus és elosztó figyelemmel lesz rendelkezésénél a tényleges szükségletnek megfelelő áru beszerzésére, mert azt a rendelkezésére álló áruhitel korlátozása is előírja, amely nem engedi meg, hogy a tőke egyrészt olyan áruba fektesse, amelyet értékesíteni nem tudván a tőke forgatása és ezáltal az egészséges kereskedelmi működés megbénításának. A jó üzletember szemelőtt tartja az üzlet fenntartásánál is elengedhetetlen vérkeringést, mely a raktáron lévő áruk tényleges értékesítése és új készletek minél gyakoribb beszerzése között hullámozik.



KÉRDÉS ÉS FELELET

Telek Sámuelné. Közbenjártunk ügyében a felülvizsgáló és kiegyenlítő hivatalnál ahol kérésünkre elrendelték, hogy követelése fejében még ugyanannyit fizessenek ki, amennyit már kaptott (2999).

Özv. Erdélyi Ottóné. Szaklapunkban is közöltük már többször, hogy a tantsz és telefon utáni forgalmiadók kivételével április hóban kellett utoljára fizetni a dohányárusoknak forgalmiadót. A pénzügyminiszter 100.150/1937. számú rendelete pedig I. évi július hó 1-től teljesen mentesítette a dohányárusokat a forgalmiadózás alól (3140).

Altörjai Kiss Albert. Panaszát magunkévá tettük és illetékes helyen felhívtuk rá a figyelmet. A forgalom emelését célzó panaszokat mindenkor szívesen továbbítjuk (3216).

Gnánd Domonkos. A pénzügyminisztériumba küldött kérvényét leküldték a pénzügyigazgatósághoz első foku határozathozatal végett. Ha ott a döntés nem kedvező, felebbezni lehet a pénzügyminiszterhez (2358).

Balasek József. A kért belépési nyilatkozatot és lapunk egy mutatószámát megküldtük (3361).

Buza János. Amint szaklapunk 36-ik számában is irtuk, a Dohányjövédék hajlandónak mutatkozik a záróra és vasárnapi munkaszünet kérdését úgy rendezni, hogy hétköznap este 8 óráig lehet nyitvatartani (8 órán túl 10 óráig csak inspekciós szolgálat) vasárnap pedig reggel 7 órától d. e. 10 óráig tarthatók nyitva a dohányárudák, de a nyitvatartás nem kötelező. Az ily értelmű rendelet kiadását sürgetjük. A bizományi áruhitel bevezetését megvalósítják amint a Jövedék bevételei oly mértékben emelkednek, hogy a bizományi áruhitel bevezetése esetén nem mutatkozik költségvetési kiesés. Mutatószámát küldtünk (3453).

Priskin István. Az adott helyzeten — sajnos — nem változtathatunk, mert dohányárusítási engedélyt visszavonatrni csak akkor lehet, ha az illető valami olyan szabálytalanságot követett el, mely a dohányeladási szabályok terén jogelvonással jár. (3308).

Egy szegény hadiözvegy. Az új dohányárusítási engedély kiadása ellen forduljon panasszal az illetékes pénzügyigazgatósághoz. Panaszkérelmében adja elő, hogy az újabb árusítási engedély kiadása megélhetését veszélyezteti. Hivatkozzon a kérvényező rendezett anyagi helyzetére, amellyel szemben saját anyagi viszonyai már most is csak nehezen teszik lehetővé családjának eltartását. A kérvényre 2 pengős okmánybélyeg ragasztandó, vagy hadigondozási igazolványa melléklendő. Ha a pénzügyigazgatóság panaszkérelmét elutasítja, felebbezhet a pénzügyminiszterhez. A beadványát szívesen támogatjuk (3295).

Barthy János. Válaszunk ugyanaz mint „Egy szegény hadiözvegynek“ küldött fenti felelet. Ha kérvényét válaszbélyeggel hozzánk küldi, szívesen továbbítjuk a pénzügyigazgatóságához (3370).

Gocsát Antalné. A Bizottság még nem intézkedett ügyében, de valószínűleg a jövő hét folyamán fognak összeülni (3327).

Szóhár László. Válaszunk ugyanaz mint Gocsát Antalnének küldött 3327. számú felelet (3254).

Kiadótulajdonos: Baross Szövetség Kiskereskedő, Iparos és Rokonszalmák Országos Egyesülete.

Nyomatott: Weber Gusztáv Grafika-könyvnyomdájában, Újpest, Jókai-utca 18. szám. — Telefon: 2-955-16.

ÁRJEGYZÉK

Nagyárusok, Elosztók figyelmébe!

Dohányárus Csoportunknál a dohánykísárusi megrendelő iven és megrendelő könyvecskén kívül az összes nagyárusi nyomtatványok is kaphatók a következő árakon:

Nagyárusi általános megrendelő iv drb-ként	— .04 fill.
„ különlegességi „	„ „ — .04 „
negyedévi kimutatási külv	„ „ — .05 „
„ „ beliv	„ „ — .05 „
kimutatás mérs. áru pipadohányról (8 old.)	— .06 „
tartályjegyzék (visszaküldött tartályokról) ---	— .01 „
kísárusok feljegyzési könyve (strazza) ivenként 4 oldal ---	--- --- --- --- --- .06 „
kísárusi feljegyzési könyv bekötése ---	--- --- 2.50 „
kiadási főkönyv ivenként ---	--- --- --- --- --- .08 „
beszerzési főkönyv ivenként ---	--- --- --- --- --- .12 „

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

A BAROSS SZÖVETSÉG DOHÁNYÁRUS CSOPORTJA

Hivatalos helyisége: Budapest, IV. Bástya-utca 5. földszint 4.
Hivatalos óra: Minden hétköznapon (szombat kivételével) d. e. fél 9—12-ig és délután fél 3—6-ig. Szombaton 9—12-ig.
Telefonja: 1-868-67.

Szaklapja: a Baross Szövetség dohányárus száma. Megjelenik minden hó első és harmadik csütörtökén. Tagoknak díjmentes. Rovatvezető: dr. Buday Gyula.

A dohányárus szám kiadásáért felelős: nemes Kapotsy Sándor.
Ügyésze: Dr. Buday Gyula egyetemi m. tanár, ügyvéd (Budapest, VI. Andrassy-ut 36. III. 6. Telefon: 1-193-93.), hivatalos óráit a Csoport helyiségében minden pénteken d. u. 7—8 között tartja.